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1. Necht’ T = {¬p→ ¬q, r → q, ¬r → p} je teorie nad P = {p, q, r}.

(a) Pomoćı implikačńıho grafu ukažte, že T je splnitelná. (2b)

(b) Určete všechny modely teorie T a axiomatizujte MP(T ) výrokem v CNF. (2b)

(c) Tablo metodou dokažte, že T |= p. (3b)

(d) Zjistěte, kolik je navzájem

(i) neekvivalentńıch výrok̊u nad P, které jsou nezávislé v T ,

(ii) T -neekvivalentńıch výrok̊u nad P, které jsou nezávislé v T .

Uved’te zd̊uvodněńı. (2b)

2. Obyvatelé Horńı Lhoty pořádaj́ı společnou oslavu s obyvateli Dolńı Lhoty. Vı́me, že:

(i) Každý zná všechny obyvatele vesnice, ve které bydĺı.

(ii) Z obou vesnic na oslavu někdo přijde.

(iii) Pokud někdo přijde na oslavu, přijdou na ni i všichni, kdo ho znaj́ı.

(iv) John bydĺı v Dolńı Lhotě a Mary bydĺı v Horńı Lhotě.

Ukažte rezolućı, že pak:

(v) John i Mary přijdou na oslavu.

Konkrétně:

(a) Tvrzeńı (i) až (v) vyjádřete sentencemi ϕ1 až ϕ5 jazyka L = 〈B,Z, P,m, j, h, d〉 bez
rovnosti, kde B, Z, jsou binárńı relačńı symboly a B(x, y), Z(x, y) znač́ı, že “x bydĺı
ve vesnici y”, resp. “x zná y”, P je unárńı relačńı symbol a P (x) znač́ı, že “x přijde na
oslavu”, m, j, h, d jsou konstantńı symboly označuj́ıćı Mary, Johna, Horńı Lhotu resp.
Dolńı Lhotu (2b)

(b) Pomoćı skolemizace předchoźıch formuĺı nalezněte otevřenou teorii T (př́ıpadně ve
větš́ım jazyce), která je nesplnitelná, právě když {ϕ1, ϕ2, ϕ3, ϕ4} |= ϕ5. Převed’te T
do množinové reprezentace. (2b)

(c) Rezolućı dokažte, že T neńı splnitelná. Rezolučńı zamı́tnut́ı znázorněte rezolučńım stro-
mem. U každého kroku uved’te použitou unifikaci. (3b)

(d) Nalezněte konjunkci základńıch instanćı axiomů teorie T , která je nesplnitelná. Nápověda:
využijte unifikace v rezoluci z (c). (2b).

(e) Je T `LI � ? Uved’te zd̊uvodněńı. (2b)

3. Necht’ T = {ϕ,ψ} je teorie jazyka L = 〈P,R〉 s rovnost́ı, kde P , R jsou unárńı relačńı
symboly a axiomy ϕ, ψ vyjadřuj́ı, že “P (x) plat́ı pro právě 3 prvky.”, resp. “R(x) plat́ı pro
právě 3 prvky.”

(a) Určete izomorfńı spektrum I(T, κ) teorie T pro všechna spočetná κ. (2b)

(b) Nalezněte dvě neekvivalentńı jednoduché kompletńı extenze teorie T nebo zd̊uvodněte,
proč neexistuj́ı. (2b)

(c) Je teorie T otevřeně axiomatizovatelná? Uved’te zd̊uvodněńı. (2b)

(d) Necht’ T ′ = T ∪ {P (c1), R(c2), c1 6= c2} a T ′′ = T ∪ {P (c1),¬R(c2), c1 6= c2} jsou teorie
jazyka L′ = 〈P,R, c1, c2〉 s rovnost́ı, kde c1, c2 jsou nové konstantńı symboly. Je teorie
T ′, resp. T ′′ konzervativńı extenźı teorie T? Uved’te zd̊uvodněńı. (2b)
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